
Средства связи 
предложений в тексте

Задание 2



Значения вводных слов
• кроме того – используется, чтобы 
дополнить и расширить приведенное 
раннее предложение;

• другими словами – применяется в том 
случае, когда сообщается уже известная 
информация, но сформулированная 
иначе;

• таким образом, следовательно, итак – 
слова, необходимые для подведения 
итога приведенным выше 
рассуждениям;



• например, так – используются, 
когда нужно ввести пояснение 
сказанного раннее;

• наоборот – нужно для 
противопоставления различной 
информации;

• во-первых, с одной стороны – 
отображают порядок следования 
аргументов;



• несмотря на, хотя, вопреки – 
применяются, когда что-то, о чем 
говорится в предложении, происходит 
вопреки приведенным раннее фактам;

• потому что, поскольку, дело в том, 
что – нужны для пояснения причин 
упомянутых ранее явления;

• поэтому, отсюда – помогают сделать 
вывод из сказанного выше;



• однако, зато, но – 
противопоставляют одно 
предложение другому;

• именно, ведь – используются для 
того чтобы подчеркнуть значение 
какой-то информации, уточнить ее;

• даже – усилительная частица;

• не случайно – «по этой причине».



• (1)Древние греки чтили победителей 
спортивных игр. (2)Самым 
знаменитым атлетом всех времен был 
Милон Кротонский, ученик философа 
Пифагора. (3)Это он мальчиком стал 
тренировать силу, поднимая на плечи 
телёнка и каждый день обнося его 
вокруг площадки для упражнений. (4)
Телёнок рос, но росли и силы Милона. (5) 
... прошло года три,  он с такой же 
легкостью носил вокруг стадиона 
большого быка.



• Когда
• Тогда
•Поэтому
•Напротив,

• С одной стороны



• (1)Создать надёжную вакцину от 
гриппа никак не удаётся, поскольку 
вирус каждый год меняет состав 
белков своей оболочки, против 
которых вакцина должна 
тренировать иммунную систему 
привитого.(2)... на каждую 
эпидемию приходится 
разрабатывать новый вариант 
вакцины.



• Если
• Хотя
• Потому что
• Сверх того,

• Поэтому



• Первое предложение заключает в 

себе причину, а второе следствие: 

вирус меняет состав белков, и для 

каждой эпидемии нужно создавать 

новую вакцину. В нашем пересказе 

основного смысла текста союз «и» 

легко заменяется на «поэтому»



(1)Любители понаблюдать за живой 
палитрой осенних листьев обратили 
внимание на то, что она потускнела, и 
пришли к такому выводу: глобальное 
потепление климата планеты влияет на 
интенсивность окраски осенней листвы. 
(2)Изучая, каким образом климат влияет 
на цвет листьев, учёные пришли к выводу, 
что при засухе листья коричневеют и 
опадают, а при облачной погоде в листе 
замедляется образование красного 
пигмента. (3)<...>, интенсивность цвета 
осенних листьев зависит от погоды.



• Наоборот
• Более того
• С другой стороны
• Поэтому
• Таким образом



•1. Метод исключения
•2. Выбор между вариантами



• варианты 1, 2 и 3 не подходят



• Однако с первого взгляда сделать выбор между 
«поэтому» и «таким образом» не так просто: они 
оба удовлетворяют смыслу предложений – 
когда засуха, листья опадают, а когда облачно, 
в листьях медленнее образуется красный 
пигмент, следовательно, их цвет зависит от 
погоды. Варианты 4 и 5 оба используются для 
того, чтобы сделать вывод и подвести итог.

• Давайте прочитаем текст более внимательно: в  
третьем предложении сразу после 
пропущенного слова стоит запятая. После 
наречия «поэтому» она не ставится, зато «таким 
образом» всегда обособляется этим знаком 
препинания! Следовательно, верный ответ – 5.


